



用心用情办好群众家门口的事

慈利县象市镇推进

本报记者

【县领导
我为群众办实事】

通讯员

向琪 黎瑛
自党史学习教育开展以来，慈利县象市镇党委扎实推动三个聚焦，以群众最关心的事为切入点，着力解决群众最盼、最难、最急的问题，切实保障实践活动走深走实，不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感。

聚焦民情民意破难题 狠抓集镇街道综合治理

每逢赶集日，这条街上就又脏又乱又堵。象市社区的老百姓反映：在过去，慈利县象市镇有逢二、五、八号在集镇主干道赶集习俗，赶集日当天，占道经营、乱停乱放、垃圾满地、交通堵塞等现象尤为突出，成为象市街道管理长期以来的治理难点。

聚焦群众反映的这些问题，象市镇党委结合党史学习教育，我为群众办实事，学史力行，坚持问题导向，突出重点难点。从今年五月以来，通过宣传发动、部门联动、健全机制三个方面，开展集镇街道综合整治，力破旧习，提升城市管理水平，进

一步改善街容面貌，提升集镇人居环境。

为切实提高辖区群众对集镇综合治理工作的知晓率和支持率，象市镇党委、政府召开专题会议4次，召集干部职工和涉及村（社区）干部召开推进工作会议8次，提前向各商户、小贩发出《关于集中开展街道综合整治工作的通告》500余份，并在街道上每天通过车载广播流动播放《关于集中开展街道综合整治工作的通告》。通过全覆盖的宣传发动，倡导商户文明经营、守法经营，倡导广大群众积极参与，争做文明新风的引领者，为集镇综合治理营造了良好氛围。

针对治理过程中存在的不配合、不主动行为，镇村两级干部、行政执法大队、派出所和邀请的县城管等相关人员，按照入户动员、限期整改等方式，整治不留一户特殊，依法依规稳步推进集镇治理工作。镇村干部们放弃休息时间，分别在早上五点、中午一点、晚上六点，加班加点开展整治工作，确保整治工作持续推进。截至目前，出动由镇干部、村干部、行政执法大队、派出所和邀请的县城管等相关人员组成治理工作队80余次、350余人，全面清理整治街道3.1公里，拆除占道违规建筑物30余处，劝返占道经营商户20余户，清理流动摊贩10余户。

为确保集镇综合治理取得长效成果，党委政府制定了长效管理机制。集镇治理实行网格化管理，由党政班子领导、干部职工、村（社区）干部组成的工作组划片包干，各工作组按照每日一巡查，赶集日集中整顿的工作模式，进一步强化制度建设，加大集镇环境整改，重点加强农贸市场、主干道、商业街、城乡结合部等区域的规范管理，重点治理垃圾乱堆乱放、车辆乱停乱摆、乱贴乱画、乱设摊位、占道经营等不文明现象，常抓长管，杜绝脏、乱、差问题反弹，保障

守住了三保底线。

服务中心大局见到新成效。用好管好涉农整合资金，安排资金0.8亿元，推动全镇脱贫攻坚取得全面胜利。全面落实各项财税减免政策，统筹各类资金20万元持续做好疫情防控经费保障。充分发挥村级财务管理象市模式作用，及时完成16个村（社区）财务审计报告，还干部清白、给群众明白，为全镇村（社区）换届圆满完成奠定了坚实基础，得到象市镇党委政府和广大基层干部群众的一致好评。

聚焦服务民生办实事 提升群众幸福感

现在晚上没事就在文化广场这边散步、跳舞，以前只有在县城里才有的休闲场所，没想到现在在自己家乡也能享受到。

近年来，象市镇党委、政府聚焦服务民生办实事，全面克服疫情影响，一大批涉及城乡基础设施建设项目、民生实事项目在我镇落地推进，得到了市、县领导的一致好评，特别是创新实施新型城镇化建设的工作经验，在全市推介。

慈利县象市镇作为慈利县西北部边远乡镇，地理位置及区位优势不明显，辖区内商贸、交通、文体、环保等城镇功能极度不完备，基础设施十分滞后。为彻底解决城镇公共功能欠账问题，搭建经济发展平台，象市镇党委、政府立足镇情实际，2014年启动总体规划修编，并持续推进集镇建设综合开发三部曲战略，一期以农贸市场、车站、环卫、商住为主体的商贸、交通、卫生设施建设；二期以民文化广场、沿江风光带、干线改造、商住为主体的文体、休闲设施建设；三期项目以养老、旅游、工业企业为主体的产业设施建设，着力打造全县、全市一流的特色新型城镇。

据了解，象市镇人民文化广场综合开发项目是加快推进新型城镇化建设，通过自主招商、自主包装的集镇综合开发第二期项目。项目选址在象市居委会，占地面积约54亩，包括民文化广场、沿江风光带、省道升级、商住、基础设施配套等工程。项目申报县重点招商项目，项目资金主要来源为招商引资资金，计划总投资约8000万元。

该镇坚持在重大民生项目谋划启动阶段，坚持高起点规划、高标准设计的同时，积极向镇人民代表大会和人大代表报告工作，通过采取重点项目征求人大代表、政协委员意见座谈会、专题研讨会等形式，听民意、汇民智，广泛听取代表意见建议，不断优化调整规划设计方案，人大全程依法监督，在项目建设资金质效、质量安全、施工环境、打击违法等多个方面入手，不断加强政府、项目实施单位、各行业主管部门履职尽责、发挥作用，让项目建设在法治、公开、有序的环境下运行，推动形成了项目建设的强大合力，项目建设管理更加高质、高效。

